RN Jak vypada ledovy svétadil?

Jaké podnebf je v Evropé nebo se kterymi zvifaty se mdze-
me setkat v Africe, je ndm asi jasné. Dokazeme si v3ak pred-
stavit, jak vypada svétadil, jehoZ povrch z 95 % pokryva led?
Obrovskeé plovouci ledovce, teploty hluboko pod bodem mrazu,
ale 1 10000 turist( rocné by ndm o tom mohlo povidat. Vzhle-
dem k velmi obtiznym Zivotnim podminkdm netvofi populaci
tohoto svétadilu zadni stali obyvatelé. V soucasnosti tam vsak
prechodné pobyva vice neZ 1000 védcl z 18 zemi svéta. Jejich
zajmy jsou riizné — od vesmirného vyzkumu az po mikrobiologii. Mezi ZivoCichy, které miizeme
na tomto svétadilu potkat, patfi tuleni, rypousi, tucnaci a albatrosi. Zelené tam najdeme jen
maélo - na svétadilu rostou liSejniky, mechy a pouze tfi druhy kvetoucfch rostlin.

i ; i Ndpovéda: Podle sifry by
1 2 vylusti sifry a ziskej nazvy viech svétadild. Poté svétadily serad’ slovo LEDOVY bylo YOE
podle rozlohy od nejvétsiho po nejmensi a zapis je do tabulky. VDL.

Policko s nazvem ledového svétadilu, ktery je paty nejvétsi, vybarvi
modre. Pomoci atlasu dopli do mapy svéta spravna pofadova Gisla svétadill podle vehkosh
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KRMIZ] ELRSA IA PRE KRA KRMIRVS DTRTA
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6 . Prameérnd tloustka 1¢cIU_
e na tomto sveétadilu je priblizne
7 1 a 4 kilometru.
" 2 ) Vypotitej priklad. Jeho vysledek ti 2B ¥ Vypoéitej priklad. Jeho vysledek ti

1231 /¥ prozradi nejvy3si teplotu naméfenou
na tomto svétadilu. Tentokrat teplotu

na tomto svétadilu. Pozor, vyjde zaporné
do teploméru zakresli cervene.

Cislo! Teplotu modre zakresli do teploméru.
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3 [ Tento nejchladnéjsi svétadil je ze viech svétadild zaroven i nejvyse polozeny. Jeho pri-
) mérnd nadmorskd vyska se pohybuje okolo 2 000 metr(i nad motem (m n. m.). Tamni

nejvyssi hora méfi 4892 m n. m. Pomoci Sifrovaci tabulky vylusti jeji ndzev ijméno prvniho

horolezce, ktery ji roku 1966 zdolal.

Ndpovéda: Podle Sifry by slovo

1. Nejvy$3i hora: HORA bylo 2/2, 3/1, 4/3, 3/3.
1/2,2/3,4/1, 1/4, 3/1, 4/1
4/4, 3/3, 3/2, 1/4, 2/3, 2/1 I, V‘U S FIH|I|D
2. Prvni horolezec: ! <
4/1,2/3, 4/2,3/1, 1/1,3/3, 1/4 olslAalclNIcHIR|M
3/4,1/1, 2/3, 4/1, 4/2 3 4
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¥ svétadilu dopln slova z nabidky. : B

2) Na tomto svétadilu se stiidd polarni s noci. Polarni den trvad

ptl roku (zac¢ind 23. zafi a konci ). V tomto obdobi nezapada

za obzor, a tak je pil roku . Zbytek roku je tam polarni

(za¢ina 20. brezna a kondi ), kdy Slunce nad obzor.

9) Zvitata se ptizpusobila extrémnim napf. mensim ocasem,

nebo zobdkem, a to proto, aby jim tyto &4sti téla neumrzly. S klesajici teplotou jim vSak

vzrostla celkova , protoze vétsi télo lépe stalou teplotu.

3 [ U kazdého trvzeni rozhodni, zda je pravdivé (ANO),

: nebo nepravdivé (NE), a modfe vybarvi pfislusné
policko. Vybarvena pismena i prozradi, jak se jmenuje
oblast, kde tento ledovy svétadil lezi.

2) Arktidé se fikd ledovy svétadil.

5) Austrélie je rozlohou nejvétsim stdtem svéta.

c) Na ledovém svétadilu se stfida polarni den s poldrni noci.

d) Zvirata na léd(;vém svétadﬁﬁ se pfizp[‘isbbila extrémnim mrazam.
) Méné nez 95 % povrchu ledové};o svétadilu tvori led.
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f) Rozdil nejvyssi a nejnizsi teploty naméfené na ledovém svétadilu je 72 °C.
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3) Ledovy svétadil ma vétsi rozlohu nez Evropa.

1) Populaci ledového svétadilu tvofi pFiblizné 1000 stalych obyvatel.




